Temat: „Na świątecznym stole”
Drodzy rodzice i dzieci !

W dzisiejszym dniu skupimy się na ćwiczeniach rozluźniających                                    i zwiększających ruchomość w stawach. Będziemy budować wypowiedzi na temat świątecznych potraw – praca z obrazkiem. Poznamy umiejętności właściwego zachowania się przy stole. Zrobimy prace plastyczną bujanego kurczaka lub baranka.

1. Na początek rozgrzewka „Raz, dwa, trzy”. Rodzic czyta, a dziecko wykonuje gesty wymienione w rymowance.

„Raz, dwa, trzy”

Na powitanie niech każdy wstanie,

niech każdy wstanie – raz, dwa, trzy.

A po ukłonie zaklaszcze w dłonie,

zaklaszcze w dłonie – raz, dwa, trzy.

2. Doskonałym wprowadzeniem do poznania co można spotkać na świątecznym stole będzie przeczytanie dziecku wiersza „Na wielkanocnym stole” Katarzyna Kuzior-Wierzbowska oraz rozmowa na temat jego treści. Rodzic czytając wiersz, pokazuje ilustracje związane z jego treścią: babę lukrowaną, cukrowego baranka, dwa kurczaczki (ilustrację poniżej ). Rodzic wyjaśnia niezrozumiałe określenia: baba lukrowana, cukrowy baranek. Poniżej tekst wiersza.

Na wielkanocnym stole

Stoją na stole baby lukrowane,

a między nimi cukrowy baranek.

Pobekuje cicho, stuka kopytkami,

bo chciałby dosięgnąć miski z pisankami.

Ale dwa kurczaki tej miski pilnują,

na baranka groźnie oba popiskują.

Więc mały baranek w inną stronę zmierza.

Kilka listków rzeżuchy uskubał z talerza.
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3. „Co znajduje się na wielkanocnym stole ?”- opowiadamy jakie potrawy jemy podczas śniadania wielkanocnego. Poznajemy tradycje jadania białej      kiełbasy, szynki, baranka z masła, mazurków, jajek i babek wielkanocnych.
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4. W dzisiejszych propozycjach nie może zabraknąć  zabaw ruchowych . 

· Najpierw pobawimy się zatem w zabawę ruchową „Skaczące pisanki”. Dziecko stoi na wyznaczonej linii i skacze obunóż do końca pokoju.

· Potem pobawimy się w zabawę ruchową „Zające na łące” . Dziecko wykonuje zajęcze skoki (w przysiadzie najpierw przekładane są ręce, później nogi) do wyznaczonego miejsca

· Następna proponowana zabawa ruchowa „Mówiąca pisanka”. Do tej zabawy potrzebna będzie piłka. Dziecko stoi naprzeciwko rodzica . Rodzic rzuca piłkę do dziecka, mówiąc: Rzuć, kucając / Rzuć, siedząc / Podskocz i rzuć. Dziecko wykonuje polecenie.

· Kolejna zabawa ruchowa „Kaczuchy” – dziecko chodzi, naśladując kaczuszki (kaczy chód, machanie skrzydełkami i kuperkami).

5. Teraz  czas na rozwijanie sprawności manualnej, czyli zaangażowanie rączek do pracy plastycznej. Proponujemy wspólne wykonanie  bujanego kurczaka lub baranka. Rodzic drukuje dziecku gotowe szablony (lub szablon) do wycinania i kolorowania lub samodzielnie można wykonać prace z papierowych talerzyków.
          Propozycje szablonów znajduje się na stronie zamieszczonej poniżej.              
      https://mojedziecikreatywnie.pl/2017/03/wielkanocne-prace-plastyczne/
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Do zabawy przyda się klej, nożyczki, farby lub kredki, kolorowy papier,       bibuła lub wata, piórka. Zwierzątka można dekorować dowolnie według inwencji twórczej małych artystów.

Wycinamy szablon, kolorujemy, wylepiamy i łączymy ze sobą kolejne elementy. Chętne dzieci mogą samodzielnie narysować elementy pracy, następnie je pomalować lub powyklejać. Bujany, kurczak lub baranek rozbawi każdego malucha.
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https://mojedziecikreatywnie.pl/2017/03/wielkanocne-prace-plastyczne/
6. Na koniec utrwalenie piosenki „Zając długie uszy ma” (sł. Agnieszka Kopacz, muz. Agnieszka Kopacz, Piotr Belak). 

Zając długie uszy ma

trala la, trala la

Nosek słodki oczka dwa

chopsa, chopsa, sa.

Każdy zając skacze – hop!

Hop! Hop! Hop! Hop! Hop! Hop!

Jeden skok.

Drugi skok

Teraz wszyscy: hop!

https://www.youtube.com/watch?v=wHBttUjMPHc
Życzymy miłej zabawy!
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