Temat: 

Wesołe piosenki
Drodzy Rodzice i Dzieci!

W dzisiejszym dniu nie zabraknie zabaw związanych z muzyką. Zapoznamy się z gamą dźwięków podczas słuchania wierszyka. Zastanowimy się, jakie emocje wywołuje w nas muzyka (radość / smutek). Podczas zabawy ruchowej dostosujemy tempo naszych kroków do tempa melodii, którą usłyszymy. Udoskonalimy inteligencję matematyczną przy przeliczaniu nut. Zabawy plastyczne usprawnią małe palce, a stworzenie własnej melodii na dostępnych w domu narzędziach kuchennych pobudzi naszą muzyczną kreatywność. 
I. Na miły początek dnia proponujemy piosenkę: Śpiewające Brzdące - Ręce, nogi się ruszają. Rodzic włącza poniższy link a dziecko wykonuje gesty wyrażone w piosence.

           https://www.youtube.com/watch?v=rib2jV2PmbA
II. Przejdziemy teraz do wierszyka, w którym ukryła się gama. Rodzic czyta dziecku wiersz: „Wesoła gama” Dominiki Niemiec. Następnie  dziecko wspólnie z opiekunem  szuka gamy muzycznej i odśpiewuje ją zgodnie z kolejnością od początku do końca i od końca do początku.
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 Wesoła gama

Gdy wesoły czas zabawy,

 niech rozbrzmiewa: do, re, mi. 

Wtedy wiem, że jest ci dobrze, 

wtedy wiem, że fajnie ci.

Jeśli ci wesoło teraz, 

zanuć ze mną: fa, sol, la. 

Jeśli radość cię rozpiera, śpiewaj głośno tak jak ja. 

Niech radosne płyną dźwięki. 

W szybkim rytmie: si i do. 

Czy odnajdziesz z gamy dźwięki? 

W tym wierszyku wszystkie są.

III. Proponowana następnie zabawa „Wesoła i smutna piosenka” związana jest z emocjami dziecka podczas słuchania muzyki. Rodzic włącza dziecku melodię Śpiewające Brzdące: Wesoło-Smutno a dziecko gdy słyszy wesołą melodię podnosi rysunek z wesołą buzią. Gdy melodia wyzwala u maluszka smutek dziecko podnosi smutną buźkę. Propozycje rysunków ze smutną/wesołą buzią i link poniżej. Można również skorzystać z książki - Księga emocji i przy jej pomocy dziecko układa i pokazuje smutą / wesołą buzię.
https://www.youtube.com/watch?v=PJKhqNlqY3Y
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IV. Zachęcamy teraz do zabawy ruchowej „Do czego zaprasza instrument?” Rodzic włącza dziecku link z melodią:

Gimnastyczne Figle Muzyczne: Wolno- Szybko

https://www.youtube.com/watch?v=afceLnZTLP4 a dziecko słysząc muzykę dostosowuje swój chód do jej tempa. Gdy muzyka jest wolna dziecko maszeruje powoli, gdy jest szybka dziecko przyspiesza kroku.

V. Zabawa matematyczna: Policz nutki usprawni zdolność przeliczania w zakresie 1-5. Dziecko liczy nuty oraz znajduje największą i najmniejszą a także określa ich kolor.
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VI. Śpiewanie piosenek – to zabawa, w której rodzic zachęca swoją pociechę do wspólnego śpiewania znanych dziecku  piosenek. Dziecko podaje swoje propozycje i wspólnie z opiekunem śpiewa piosenki i tańczy w ich rytm. Można również zaproponować dziecku śpiewanie melodii wybranej piosenki z użyciem dowolnej sylaby np. „la, la, la”, „fa, fa, fa”.
VII. Teraz proponujemy zabawę plastyczną. Można wykonać jeden z poniższych wariantów: 

·  Kolorowy smok z wykorzystaniem wyprawki W37, którą znajdziemy w teczce. Na stoliku rodzic  przygotowuje dziecku  kółka o średnicy 1,5 cm oraz klej. Dziecko musi wypchnąć smoka  i ozdobić jego brzuch kolorowymi kołami, tak, aby wyglądały jak łuski. Rodzic pokazuje, że należy złożyć koło na pół i posmarować klejem tylko jedną połowę. Tak złożone koła trzeba naklejać obok siebie. Należy także przymocować skrzydła (włożyć w wyznaczony otwór). 
· Moja nutka z wykorzystaniem kolorowanki dostępnej w linku http://www.kolorowanki123.pl/szkola-oraz-nauka/nuta/12. Rodzic drukuje nutę a dziecko wykleja ją plasteliną. Dziecko może również samo spróbować ulepić nutkę z plasteliny.
VIII. Moja melodia. Dzisiejszy dzień zakończymy zagraniem przez dziecko jego własnej wesołej lub smutnej melodii. Rodzic udostępnia maluchowi garnki, sztućce, pokrywki a dziecko tworzy to co mu w „duszy gra”.
Materiały zaczerpnięte z:

www.kolorowanki123.pl
  www.youtube.pl
        www.pixabay.pl
        „Przewodnik metodyczny. Plac zabaw trzylatek. Cz.2 ” wydawnictwa WSIP

