Temat tygodnia: Dzień Dziecka.

Temat dnia: Wszystkie dzieci nasze są!

I. Zestaw zabaw ruchowych wg B. Formy:

,,Marsz z przysiadami” – dzieci maszerują po pokoju. Na hasło: ,,Hej!” wykonują przysiad, po czym maszerują dalej.

,,Mosty” – rodzic stoi w rozkroku, a dziecko stara się przejść pod nim nie dotykając niczego.

,,Wyścigi w workach”- zabawa ruchowa.

II. ,,Różnice” – zabawa z piłką, szukanie wyrazów przeciwstawnych. Dzieci siadają naprzeciwko rodzica, który rzuca do dziecka piłkę wypowiadając słowo. Rodzic prosi dziecko, aby podał przeciwstawny wyraz do wymienionego wyrazu, np. wysoki-niski, gruby-chudy, młody-stary itp. 

III. ,,Stemplowane serce” – praca plastyczna, budowanie poczucia wspólnoty. Rodzic kładzie na stole duży arkusz papieru i rysuje wielkie serce. Pod sercem dziecko zapisuje swoje imię,  a na środku serca odbija swoją dłoń pomalowaną wcześniej farbą. Następnie stempluje paluszkami zamoczonymi w farbie całe serce.

Propozycje zadań dla dzieci chętnych:

,,Inni, a jednak tacy sami” – eksperyment z jajkami. 
Rodzic przynosi kurze jajko o różnych kolorach skorupki. Pyta dziecko: Co kryje się w jajku? Czy mimo różnego wyglądu zewnętrznego w środku jajka są podobne? Dziecko udziela odpowiedzi, a następnie rodzic rozbija jajka do dwóch oddzielnych miseczek – dziecko wspólnie z rodzicem odkrywa, że każde ma w środku: białko i żółtko. Rodzic odnosi się do wyglądu ludzi – mimo różnic w wyglądzie wszystkie dzieci są podobne.

Praca z KP4.26a i z KP25 – doskonalenie percepcji wzrokowej i zdolności grafomotorycznych, kodowanie.


