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TEMAT DNIA:  ,,Tęczowy świat”

PROPOZYCJA ZAJĘĆ:
· Zestaw ćwiczeń gimnastycznych.
– „Wakacje, wakacje” – zabawa ożywiająca. Dziecko swobodnie maszeruje po pokoju, na hasło: Wakacje! dziecko zaczyna biegać, skakać, cieszy się.
– „Morze, góry” – zabawa bieżna. Dziecko swobodnie biega po pokoju. Na hasło rodzica: W góry! dziecko naśladuje marsz po górach lub wspinaczkę – wysoko unosu kolana i wyciąga ręce w górę. Na hasło: Nad morze! – naśladuje ruchy pływania.
 – „Przeprawa przez rzeczkę” – zabawa skoczna. Dziecko z skakanki układa dwie równoległe linie w odległości 0,5m od siebie. Linie te mają imitować dwa brzegi rzeki. Dziecko przeskakuje przez rzekę, starając się nie nadepnąć na skakankę.
- „Ruszamy na wakacje” – zabawa uspokajająca. Dziecko siada w kole. Opowiada, co ze sobą zabierze na wakacje. 

· „Układanie tęczy” – zabawa dydaktyczna.
 Rodzic wiesza na tablicy obrazek przedstawiający tęczę. Na stoliku jest przygotowane  siedem pasków papieru w kolorach: fioletowym, ciemnoniebieskim, niebieskim, zielonym, żółtym, pomarańczowym, czerwonym. Zadaniem dziecka jest dobrze przyjrzeć się obrazkowi tęczy i ułożyć swoje paski dokładnie w takiej samej kolejności.


· „Kolorowy świat” – zabawa plastyczna. Rodzic przygotowuje dla dziecka na stoliku farby w kolorach: żółtym, zielonym, czerwonym, niebieskim. Dziecko ma za zadanie przygotować  sobie kolory, mieszając dwie dowolnie wybrane przez siebie farby. Podaje  nazwy powstałych kolorów. Maluje nimi obrazek na dowolny temat. 


· „Tęcza” – zabawa ruchowa orientacyjno-porządkowa. Dziecko chodzi po pokoju w rytmie dowolnej piosenki. W czasie przerwy w muzyce szybko szuka koloru podanego przez rodzica i dotyka go palcem. Gdy muzyka powraca, dziecko znowu maszeruje.




PROPOZYCJA DLA DZIECI CHĘTNYCH: 
·  „Kolorowa paleta” - rozwiązywanie zagadek słownych. 

Żółty
Słonecznik swą nazwę zawdzięcza słońcu.
Powiedzcie, jaki kolor je łączy?

Zielony
Liście są takie i trawa też.
Jaki to kolor? Pewnie już wiesz.

Pomarańczowy
Marchewka zawsze ten kolor kryje,
Ale też takie bywają dynie.

Czerwony
Tego koloru szukajcie w makach
lub w muchomorze, co rośnie w krzakach.

Filetowy
Jakim kolorem pytam wszystkich
Maluje się fiołki lub śliwki.

Brązowy
W jakim kolorze borowik – elegant
na swoją głowę kapelusz przywdziewa.

Niebieski
Gdy spojrzysz w górę na niebo
lub chabry zobaczysz w życie,
już będziesz wiedział na pewno
o jakim kolorze myślę.
