Temat: Produkty ekologiczne

Drodzy Rodzice i Dzieci !

Dzisiaj zajmiemy się tematem gospodarstw ekologicznych. Porównamy rośliny modyfikowane genetycznie, sztucznie nawożone i te mniej okazałe, ale zdrowe i naturalne. Dzieci poznają symbole widoczne na produktach z gospodarstw ekologicznych, stworzą też własne projekty takich symboli. Będziemy uczyć się, bawić, ćwiczyć ciało i umysł.

1. Gimnastyka dobra sprawa dla nas wszystkich to zabawa ręce w górę, w przód i w bok, przysiad na dół, w górę skok. Ta poranna gimnastyka wszystkie dzieci dzisiaj wita!

- Dziecko ustawia się w rozkroku wykonuje cztery rytmiczne wyrzuty ramion w prawo, cztery rytmiczne wyrzuty w górę, cztery wyrzuty ramion w lewo, cztery kroki marszu w miejscu. Następnie zaczyna ćwiczenia od początku.

- ,,Zajączki''. Dziecko wykonuje przysiad podparty. Na hasło rodzica: Zajączek skacze -  naśladuje skoki zająca. Na hasło: Zajączek staje słupa -  prostuje tułów do pionu i układa ręce w skrzydełka.

- ,,Rowerek''. Dziecko leży na plecach, ręce trzyma wzdłuż tułowia. Na hasło: Jedziemy rowerem – unoszą nogi do góry i starają  się zataczać nimi koła. Po czym następuje odpoczynek. Dzieci robią trzy głębokie wdechy nosem, wydechy ustami. Na hasło: Jedziemy z górki – dzieci szybko zataczają koła nogami, Hasło: Jedziemy pod górkę – ruchy nóg są wolniejsze.

- ,,Kotki''. Dzieci – kotki chodzą leniwie , pokładają się  i wygrzewają na słońcu. Słońce zaszło za chmury – kotki wstają, robią koci grzbiet i idą szukać sobie nowego miejsca.

2. ,, Czym jest gospodarstwo ekologiczne'' – rodzic tłumaczy dziecku, czym charakteryzuje się gospodarstwo ekologiczne (np. zakaz używania chemicznych środków ochrony roślin, nawozów sztucznych, pasz przemysłowych, stymulatorów wzrostu zwierzęta należy karmić paszą wyprodukowaną w tym gospodarstwie, używać nawozów wytworzonych przez hodowlane zwierzęta, konieczność zachowania różnorodności gatunków roślin i zwierząt) .

Żywność ekologiczna -  to taka, która pochodzi z naturalnych upraw i hodowli. Jest produkowana bez używania sztucznych nawozów, pestycydów, czy środków wspomagających wzrost roślin i zwierząt. Ponadto w takim gospodarstwie prowadzona jest kontrola całego procesu produkcji, a nie tylko produktu końcowego.

Rodzic omawia zalety produktów ekologicznych:

- większa zawartość witamin i produktów mineralnych

- metody produkcji przyjazne są środowisku

- mają lepszy smak i aromat

Wadami są:

- dostępność, ponieważ można je kupić tylko w specjalistycznych sklepach, bądź bezpośrednio u producentów, często istnieją problemy z jej nabyciem;

- wygląd, ponieważ ze względu na rezygnację z nawozów sztucznych  są mniej dorodne i kolorowe;

- cena, są znacznie droższe  od produktów konwencjonalnych.

Jako przykład, podaje jajka ekologiczne, są od kur które żyją w naturalnych dla nich warunkach i środowisku.
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3.  ,,Zbieranie ziaren'' – zabawa ruchowa. Rodzic rozsypuje na podłogę ziarna słonecznika, dziecku daje plastikowy kubek, dziecko biega z kubeczkiem w rytm dowolnej muzyki. Rodzic podnosi kartkę z daną liczbą (od 0 do 10). Zadaniem dziecka jest zebrać taką liczbę ziarenek, jaką widzi na kartce.

4. Rodzic pokazuje dziecku symbole żywności ekologicznej. Dziecko omawia symbole i przelicza gwiazdki.
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 5. Praca plastyczna.  Projektowanie własnych symboli żywności ekologicznej.

Dzieci projektują symbol  żywności ekologicznej według własnego pomysłu.

Drugą propozycją jest ,,hodowla marchewek''. Rodzice przygotowują pomarańczową i zieloną włóczkę, nożyczki i dużą wytłaczankę od jajek. Dzieci  z rodzicami przygotowują z włóczki małe proste marchewki z zielonymi liśćmi. Robią dziurki w wytłaczankach i umieszczają w nich marchewki.

Trzecia propozycja to ,,słoneczniki''. Dzieci wycinają płatki z żółtego papieru i naklejają na białe plastikowe talerzyki  jednorazowe. W środku przyklejają ziarna słonecznika. Całość przyklejają do kartki technicznej. Wycinają łodygę i liście i doklejają te elementy do słonecznika.

6. Globalne czytanie słowa ,,ekologia''

    Dzielenie na sylaby i głoski.

EKOLOGIA

E – KO – LO – GIA

E   K   O   L   O  G   I   A

             ŻYCZYMY MIŁEJ NAUKI PRZEZ ZABAWĘ!

