Temat:

Instrumenty
Drodzy Rodzice i Dzieci!

W dzisiejszym dniu porozmawiamy o instrumentach muzycznych odgrywających tak ważną rolę w tworzeniu muzyki. Wysłuchamy wierszyka, poznamy wygląd i dźwięk niektórych instrumentów. Będziemy odpowiednio reagować na zadany sygnał podczas zabaw ruchowych. Stworzymy własne grzechotki muzyczne, które między innymi posłużą nam do odegrania wesołej piosenki. Na koniec obejrzymy filmik ze Świnką Peppą i instrumentami.
I. Dzisiejszy dzień zaczniemy jak zwykle od rozgrzewki. Do tego celu proponujemy piosenkę Śpiewające Brzdące Pajacyk. https://www.youtube.com/watch?v=BQXVWUoPFvA
II. Następnie przejdziemy do wiersza Wandy Chotomskiej "Bęben". Rodzic czyta dziecku wiersz, który inicjuje rozmowę i swobodne wypowiedzi dziecka na temat instrumentów muzycznych i ich roli w tworzeniu muzyki. 
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Bęben

Powiedziałam do bębna:
- Bębnie,
żal mi ciebie, biedaku,
dogłębnie.
Życie masz strasznie ponure,                
ciągle dostajesz w skórę,
walą w ciebie jak w bęben,                   
tłuką cię bezlitośnie,
ja bym, na twoim miejscu,
uciekła gdzie pieprz rośnie...
A bęben spojrzał na mnie
i rzekł ponurym głosem:
-Sztuka wymaga poświęceń,
dla sztuki wszystko zniosę!
III. W kolejnym kroku wypełnimy Kartę Pracy nr 27,  którą znajdziemy w książce nr 2 z kartami pracy.  Dziecko odszukuje w naklejkach odpowiednie instrumenty i przykleja we właściwe miejsce oraz obrysowuje kształty zgodnie z kierunkiem strzałek. 
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IV. A teraz przed nami zabawa muzyczno- ruchowa „Tańcz jak ci zagram”. Rodzic włącza link z melodią Śpiewające Brzdące Cicho-Głośno https://www.youtube.com/watch?v=rOuvaOIStXU a następnie tłumaczy dziecku, że kiedy usłyszy głośne dźwięki  musi poruszać się po dywanie głośno tupiąc, lecz kiedy dźwięki będą ciche dziecko po dywanie porusza się cichutko, stąpając jedynie na paluszkach.
V. Przyszedł czas na zabawę plastyczną. Dziś zrobimy grzechotki muzyczne. Do tego celu potrzebne będą 2 puste plastikowe butelki (np. 250 ml lub mniejsze)  z zakrętkami i ryż, groch, kasza lub piasek. Dziecko wypełnia butelki dostępnymi ziarnami do połowy ich objętości. Następnie rodzic zakręca butelkę i grzechotki gotowe. Aby grzechotki były bardziej kolorowe można je obkleić naklejkami, papierem kolorowym lub bibułą.
VI. „Wygimnastykowane instrumenty” to zabawa ruchowa, w której rodzic włącza dziecku na przemian dźwięk tamburyna i dźwięk trójkąta muzycznego (linki poniżej). Gdy dziecko słyszy tamburyn skacze obunóż, a kiedy słyszy trójkąt skacze na jednej nodze.
  Dźwięk tamburyna: https://www.youtube.com/watch?v=dAKY_sTd-b4
  Dźwięk trójkąta: https://www.youtube.com/watch?v=YI1fAfdDhhM
VII. W kolejnej propozycji muzycznej może brać udział cała rodzina. Zadanie polega na śpiewaniu i odgrywaniu utworu „Orkiestra”  D. K. Jagiełło. Tekst poniżej:


Mały jeżyk na bębenku gra
Ram, tam, tam, ram, tam, tam  ( gramy na bębenku/ opcjonalnie garnku odwróconym do góry dnem) 
Ram, tam, tam / 2 x

Na grzechotkach grają misie dwa
Szu, szu, szu, szu, szu, szu  (gramy na grzechotach zrobionych dziś własnoręcznie)
Szu, szu, szu, / 2x

Szary zając na talerzach gra  (gramy na talerzach/ opcjonalne możemy użyć metalowych pokrywek)
Bum tara, bum tara, bum tara, / 2x

Młody dzięcioł w drzewo stuka tak  (gramy na kołatkach/ opcjonalnie możemy użyć drewnianych łyżek) 
Stuku puk, stuku puk, stuku puk / 2x

Już orkiestra rytm ten dobrze zna
Ram, tam, tam, ram tam, tam,   (grają wszystkie instrumenty)
Ram, tam, tam / 2x
VIII. Na koniec dzisiejszego dnia proponujemy bajeczkę Świnka Peppa –Instrumenty muzyczne. Rodzic włącza dziecku poniższy link z bajką. https://www.youtube.com/watch?v=m4f4S0vPU8w
Materiały zaczerpnięte z:

  www.youtube.pl
        www.pixabay.pl
„Przewodnik metodyczny. Plac zabaw trzylatek. Cz.2 ” wydawnictwa WSIP

