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Drodzy rodzice, kochane dzieci!
Dzisiaj proponujemy na rozgrzewkę gimnastykę przy rymowance, następnie czeka na was zabawa w porównywanie wielkości dwóch zabawek, będziecie uczestniczyć w zabawach ruchowych oraz usprawnicie rączki wykonując prace plastyczną.


Miłej zabawy! 


Propozycje zabaw

· „Gimnastyka” - rozgrzewka przy rymowance.

Gimnastyka to podstawa,
to dla dzieci ważna sprawa,
ręce w górę, w przód i w bok.
Skłon do przodu, przysiad, skok.


·  „Tup, lalki i misie” – zabawa dydaktyczna.                                                                           Dziecko ma lalkę lub misia. Rodzic prosi, by dziecko porównało wielkość dwóch zabawek. Następnie ustala razem z dzieckiem, która z zabawek jest wyższa, a która niższa. Następnie rodzic wybiera jedną zabawkę i kładzie ją na dywanie. Dziecko określa, czy  zabawka rodzica  jest od jego zabawki wyższa czy niższa, i kładzie ją po odpowiedniej stronie, np. wyższe po prawej, niższe po lewej stronie.

· „Pary” – zabawa ruchowa orientacyjno-porządkowa. Dziecko, rodzice i rodzeństwo  poruszają się po sali przy melodii dowolnej piosenki. W czasie przerwy w muzyce szybko dobierają się w pary i stają do siebie plecami. 



· „Gdzie jest mama?” – zabawa dydaktyczna. Dziecko chodzi po obwodzie koła. W środku leżą ilustracje (mama, tata, siostra, brat). Na dowolny sygnał rodzica, dziecko odwraca się tyłem do środka kręgu. Rodzic zabiera jedną ilustrację, dziecko odwraca się i głośno mówi, której ilustracji brakuje. Później rodzic dodaje dwie kolejne ilustracje – dziadka i babci – i kontynuuje zabawę.

·  „Budujemy dom dla rodziców”- zabawa muzyczna. 
Dziecko wspólnie z rodzicami buduje dom z tekturowych pudełek,  paczek do wesołej muzyki (piosenka dowolna).


1.  „Moja rodzina” – zabawa plastyczna. Dziecko kredkami świecowymi rysuje    
   członków swojej rodziny. Na koniec opowiada o swojej pracy .




PROPOZYCJA DLA CHĘTNYCH  DZIECI

· ,,Mój rytm” – zabawa w rytmy.
Dziecko ma przed sobą garść białej fasoli i grochu. Rodzic układa przed sobą prosty rytm , np. dwa ziarna grochu, jedno ziarno fasoli. Prosi dziecko aby ułożyło taki sam rytm. Następnie rodzic wymyśla inne rytmy , a dziecko je odtwarza.

