Temat: Nad morze.
I. ,,Skarby znad morza” – zabawa dydaktyczna. Rozpoznawanie przedmiotów znad morza, wnioskowanie o temacie, praca z mapą, oznaczenie niektórych miast wyrazami do globalnego czytania, porównywanie odległości za pomocą sznurka. Rodzic przynosi przedmioty lub ich zdjęcia kojarzące się z morzem (muszla, piasek, bursztyn, rozgwiazda) Pyta dziecka: Z jakim regionem Polski kojarzą się Wam te przedmioty? Czy znacie jakieś polskie miejscowości leżące nad morzem? Dziecko za pomocą sznurka sprawdzają, do której miejscowości mają najbliżej z miejsca, w którym znajduje się ich przedszkole, a do której najdalej. W tym celu porównują długości sznurków.

II. ,,Pani meduzo, czy możemy przepłynąć przez morze?” – zabawa ruchowa, ćwiczenie reakcji na sygnał , doskonalenie percepcji wzrokowej, sprawności i szybkości ruchowej.
Rodzic za pomocą liny wyznacza dwa brzegi. Wybrana osoba przez dziecko stoi w morzu i jest meduzą. Pozostali znajdują się na jednym z brzegów i pytają: Pani meduzo, czy możemy przepłynąć przez morze? Meduza odpowiada: Tak, jeśli macie coś w kolorze … (wymienia kolor). Osoby, które mają coś na sobie w danym kolorze, wskazują to i spokojnie przepływają przez morze. Pozostali muszą dotrzeć na drugi brzeg tak ,aby nie złapała ich meduza. Złapane dziecko zostaje nową meduzą. Zabawę powtarzamy.
III. Praca z KP4.38 – doskonalenie percepcji wzrokowej i zdolności grafomotorycznej, pobudzanie kreatywności.

Propozycje zabaw dla dzieci chętnych:

- ,,Rytmy” – zabawa motoryczna. Układanie wzorów, sekwencji rytmów z kolorowych koralików uprzednie pogrupowanych przez dziecko na stolikach
