Temat tygodnia: Wakacje

Temat: W górach.

I. Zestaw ćwiczeń porannych (wg B. Formy):

- ,,Delikatnie” – lekki bieg za rodzicem w dowolnych kierunkach.

- ,,W górę i w dół” – dziecko wraz z rodzicami zajmują dowolne miejsca w sali. Stoją w rozkroku. Na raz powoli unoszą ręce i robią głęboki wdech, a na dwa swobodnie je opuszczają i robią wydech.

- ,,Hop, hop” – w rytm wybranego instrumentu dzieci miarowo przeskakują z jednej nogi na drugą i równocześnie klaszczą.
- ,,Swobodnie”- w swobodnym zwisie tułowia dziecko naprzemiennie dotyka lewą ręką prawą stopę, następnie prawą ręką lewą stopę.

II. ,,Wycieczka w góry” – zabawa polisensoryczna. Rozpoznawanie po dotyku przedmiotów umieszczonych w worku/plecaku, poszerzanie wiedzy na temat przedmiotów potrzebnych podczas wyprawy w góry. Rodzic pyta dzieck: Co należy zabrać na górską wycieczkę? Rodzic przynosi worek/plecak, w którym znajdują się różne przedmioty, w tym: lornetka, butelka wody, telefon, kanapka, kompas, mapa, latarka. Zadaniem dziecka jest odgadnąć po dotyku, jakie przedmioty ukryto w plecaku oraz ocenić, czy są one potrzebne podczas wyprawy w góry i dlaczego.

III. Praca z KP4.36 i KP4.37– doskonalenie zdolności grafomotorycznych i percepcji wzrokowej, dekodowanie, pobudzanie kreatywności.

Propozycja zadań dla dzieci chętnych:
- ,,Górskie szczyty” – zabawa plastyczna. Rysowanie przez dziecko konturu gór na kartce i wypełnianie kolorowym piaskiem (wykonanym z wypieczonego piasku z dodatkiem kolorowych farb.
