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TEMAT DNIA:  ,,ZIELONY”

PROPOZYCJA ZAJĘĆ:
· ,, Gramy w zielone” – słuchanie wiersza W. Broniewskiego, czytanego przez rodzica.

,,Gramy w zielone”
Władysław Broniewski 

„Proszę o zielone!” 
zaklekotał bociek do zielonej żabki, 
co siedziała w błocie. 
Ale mądra żabka prędko myk! pod wodę:
 „Miłe mi, bocianie, 
moje życie młode”.
 Rosły w błocie modre niezapominajki i
 boćkowi rzekły: 
„Znamy takie bajki! Chciałbyś żabkę połknąć, 
lecz się obejdź smakiem: 
żabka gra w zielone 
z młodym tatarakiem”.

Rodzic zadaje dziecku pytania dotyczące treści wiersza: 
- O jaki kolor poprosił bocian?; 
- W jaką grę chciał grać?; 
- Z kim bocian chciał zagrać w zielone?; 
- Jakie kwiatki rosły w błocie?; 
- Z kim żabka zagrała w zielone?. 


·  „Zielony” – zabawa ruchowa orientacyjno-porządkowa. Dziecko chodzi po pokoju w rytmie dowolnej piosenki. W czasie przerwy w muzyce szybko szuka koloru zielonego i dotyka go palcem. Mówi, czy jest to kolor jasnozielony, czy ciemnozielony. Gdy muzyka powraca dziecko znowu maszeruje.







·  „Na zielonej łące” – praca plastyczna.                                                                                                      Dziecko ma na stoliku arkusz brystolu i kredki świecowe w różnych odcieniach zieleni. Słuchając fragmentu utworu Cztery Pory Roku. Lato Antionia Vivaldiego, rysuje dowolne linie po całym arkuszu zgodnie z własnym odczuciem melodii. Po wysłuchaniu rodzic rozmawia z dzieckiem  na temat wrażeń, zadaje pytania: Co czułeś/czułaś, słuchając i rysując?; Z czym kojarzyła Ci się 
ta muzyka?. Na koniec dziecko z kolorowych papierowych kółek układa kwiaty oraz motyle i nakleja je na karton. Dorysowuje inne zwierzęta, np. żaby, koniki polne.


PROPOZYCJA DLA DZIECI CHĘTNYCH:
· „Zielone zagadki” – rozwiązywanie zagadek Arkadiusza Maćkowiaka.                                                      Rodzic mówi zagadki. Dziecko rysuje ich rozwiązania, np.         

 Bardzo boi się bociana, z kumkania jest bardzo znana.                                                                                Gdy ją w bajce się całuje, wygląd księcia uzyskuje. (żaba) 

To roślina popularna oraz bardzo zdrowa.                                                                                              Ukiszona bywa w beczce – pyszna, wyborowa.                                                                                              Jeszcze dodam, że jej głowa jest cała zielona.                                                                                                     To już koniec podpowiedzi – zagadka skończona. (kapusta)

