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Temat:  Robimy ser
Drodzy Rodzice i Dzieci!

W dniu dzisiejszym utrwalimy wiedzę  na temat produktów spożywczych pochodzących od różnych zwierząt gospodarskich. Będziemy ćwiczyć umiejętność układania i opowiadania historyjki obrazkowej. Zrobimy swój własny ser.
Dzień zaczniemy jak zawsze  od energetycznej piosenki, która rozbudzi nasze ciało i zachęci do pracy. Cała rodzina może brać udział w tej  inscenizacji: „Rolnik Pole Orze” 
            https://www.youtube.com/watch?v=mqNe85mv8R8
2. 
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„Co daje nam krowa, a co kura?” – układanie opowiadania na podstawie ilustracji. Rodzic  pokazuje dziecku  pięć poniższych ilustracji przedstawiających: krowę, pastwisko, gospodarza, oborę, mleko. Dziecko odpowiada na pytanie, co przedstawia każda ilustracja. Następnie wspólnie z rodzicem opowiada historyjkę do obrazków. Może ona wyglądać następująco. Była sobie krowa. Cały dzień pasła się na pastwisku, żuła trawę, odpoczywała. Przyszedł gospodarz, zabrał ją do obory. Tam wydoił krowę. Dzięki temu mamy pyszne mleko. Potem rodzic pokazuje kolejne ilustracje: kurę, ziarna, kurę w gnieździe na grzędzie, jajko. Dziecko przygląda się obrazkom i samo próbuje opowiedzieć historię. Jeśli dziecko ma problemy, rodzic pomaga. Przykładowe kolejne opowiadanie może brzmieć następująco: Była sobie kura. W ciągu dnia chodziła po wybiegu, wydziobywała ziarna z ziemi. Później poszła do kurnika, usiadła i zniosła jajko.
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3.

 „Czyj to głos?” – rozpoznawanie zwierząt po wydawanych przez nie odgłosach. Rodzic włącza link z odgłosami zwierząt. Po usłyszeniu głosu zwierzęcia dziecko mówi, jakie to zwierzę. Następnie razem z rodzicem zastanawia się, jakie produkty uzyskujemy od danego zwierzęcia:
od krowy – mleko, masło, jogurty, śmietanę, ser, twaróg;

od owcy – mleko, sery; od kozy – mleko, sery, jogurty;

od kury – jajka.

Dziecko zastanawia się, po co są w gospodarstwie wiejskim takie zwierzęta jak konie, psy czy koty, jeśli nie uzyskujemy z nich żadnych produktów spożywczych.

koń – czasami pomaga rolnikowi w uprawie ziemi,

pies – broni gospodarstwa, nie wpuszcza intru​zów,

kot – przegania myszy z domu gospodarza.
https://www.youtube.com/watch?v=3oE8dF4HPAE
4.

„Jakie zwierzę…?”- to propozycja zabawy ruchowej, w której rodzic na zmianę z dzieckiem naśladuje ruchy i zachowanie  różnych zwierząt  z gospodarstwa. Kiedy dziecko pokazuje rodzic zgaduje, jakie zwierzę zostało przedstawione.  Po chwili następuje zamiana ról i to rodzic pokazuje zwierzę, a dziecko zgaduje.
5.
„Robimy ser!” – wspólne robienie białego sera. 
Rodzic gromadzi następujące rzeczy: 1 litr zsiadłego mleka w dużej misce, pół litra zagotowanego, bardzo gorącego mleka (nie UHT), śmietankę 30% (ok. dwóch łyżeczek), sitko i miskę na serwatkę. Rodzic powoli wykonuje poniższe czynności tłumacząc dziecku, co robi. 1. Wlewa gorące słodkie mleko do miski ze zsiadłym mlekiem i długo miesza, aby wystygło, w tym czasie powstaje skrzep. 2. Przelewa skrzep z serwatką do sitka, tak aby serwatka spływała do miski. Rodzic tłumaczy dziecku: Teraz nasz ser musi postać tak długo, aby cała serwatka spłynęła do miski. Wtedy ser będzie gotowy i będziemy mogli go spróbować.

6.
„Roztańczone zwierzaki”- zabawa ruchowa, w której dziecko słucha piosenki i wykonuje dokładnie te same ruchy, jakie wykonują zwierzęta w piosence; np.; „konie skakały”- dziecko skacze itd.
https://www.youtube.com/watch?v=zU5gw6W4Y-o
7.
 „Krowa” Agaty Dziechciarczyk – nauka wiersza - zadanie dodatkowe dla chętnych dzieci.

Wszystkie zwierzęta bardzo dobrze znamy

Ale najbardziej Krowę uwielbiamy

Od niej białe mleko, co dzień pijemy

Dzięki temu zdrowo i szybko rośniemy.
                                                                                                               Miłej zabawy!

